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Ata da 75º sessão ordinária do 1º período da 25º legislatura da Câmara Municipal de 

Santa Quitéria - Ma -Biénio (2025/2026) 

 

Aos dias vinte e seis (26) do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 

dez horas (10h) e quinze minutos (15mn), no Plenário da Câmara Municipal de Santa 

Quitéria do Maranhão, localizada à Rua Lucas, nº 100, no Bairro Jardins, reuniram-se 

em sessão ordinária os Senhores(as) Vereadores(as): Francisca Coêlho da Silva, Alda 

Maria Araujo Lopes, Carleandro Fernandes da Silva, Maria Luzinete Pereira Lopes, 

Francisco Augusto Meireles da Silva, Wilson Garcia da Silva, Claudivan Moreira 

Caldas e Auriete Lima Costa. A sessão foi conduzida sob a Presidência do Ilustríssimo 

Senhor Vereador George Ricardo Caldas Pimentel. O Presidente, em conformidade 

com o Regimento Interno desta Casa Legislativa, declarou aberta a sessão e pediu que 

todos os presentes se postassem de pé para a execução do Hino Nacional da República 

Federativa do Brasil. Após a execução do Hino, SR. Presidente solicitou ao Secretário, 

Dr. Mateus Moreira, que procedesse à leitura da Ata da Sessão Anterior, ata lida e 

aprovada. Na sequência o Sr.. Presidente informou que a pauta da sessão é a discussão 

e votação dos projetos lei enviados pelo PODER EXECUTIVO, em regime de urgência. 

disse ainda que, à votação da LDO seria adiada para o próximo semestre.  Logo após 

concede a palavra ao Dr. Mateus Moreira para que faça a leitura da justificativa do 

projeto de Lei nº004/2025 “CRIA A ACADEMIA QUITERIENSE DE LETRAS NO 

MUNICIPIO DE SANTA QUITÉRIA DO MARANHÃO E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, projeto de Lei de nº005/2025 “ALTERA O ESTATUTO E O 

PLANO DE CARREIRAS, CARGOS E REMUNERAÇÃO DOS INTEGRANTES 

DO SUBGRUPO MAGISTÉRIO DA EDUCAÇÃO BÀSICA, ACRESCENTANDO 

O ARTIGO 45 A REFERIDA LEI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, projeto de Lei 

de nº006/2025 “ESTABELECE A IMPLANTAÇÃO IMPLEMENTAÇÃO DA 

POLITICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INTEGRAL EM TEMPO INTEGRAL 

NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE SANTA QUITÉRIA DO 

MARANHÃO-MA, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Feita a leitura, o Senhor 

Presidente coloca os projetos em discussão e votação concedendo a palavra livre aos 

nobres vereadores. O vereador Dr. Francisco Augusto saldou a mesa diretora, e os 

demais presentes. Solicitou que a LDO fosse enviada à Comissão de Orçamento, a fim 

de que, em momento oportuno, o contador da Prefeitura possa apresentar os 

esclarecimentos necessários. E declara seu voto a FAVOR dos projetos em pauta. O 

vereador Wilson Garcia, cumprimentou a todos os presentes e manifestou sua 

insatisfação quanto à prática recorrente do envio de projetos com pouco tempo para 

análise, destacando a necessidade de maior planejamento. Ainda assim, votou a 

FAVOR dos projetos. O vereador Claudivan Moreira cumprimentou os presentes e 

manifestou seu voto a FAVOR aos projetos em pauta. A vereadora Auriete 

cumprimentou os colegas vereadores e os demais presentes, declarou se voto a FAVOR 

dos projetos. Comentou, no entanto, já havia sido debatido anteriormente que os 
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projetos fossem entregues com pelo menos 48 horas de antecedência. Reconheceu o 

caráter de urgência, mas alertou que essa prática recorrente não pode continuar. A 

vereadora Alda Maria saldou a mesa diretora, os colegas parlamentares e os demais 

presentes. Votou a FAVOR dos projetos em pauta, mas reforçou as críticas ao envio 

tardio dos projetos. Destacou que o Projeto de lei de nº005/2025 gerou confusão entre 

os profissionais da educação ja que o acréscimo salarial se restringe aos que atuam em 

escolas de tempo integral, excluindo os da rede regular. Questionou ainda se a reforma 

administrativa dos salários já havia sido votada e defendeu que os vencimentos 

acompanhem o cronograma oficial de reajustes. Ressaltou que alguém do executivo 

venha a esta casa explicar com mais clareza as propostas nos próximos projetos. A 

vereadora Maria Luzinete, cumprimentou a todos os presentes, diz ser a FAVOR dos 

projetos em pauta. mas concordou com os colegas vereadores, afirmou que, pela falta 

de tempo, não teria segurança para esclarecer dúvidas da população sobre os projetos. 

A vereadora Francisca Coelho, votou a FAVOR dos projetos, mas criticou o 

recebimento do conteúdo na véspera da Sessão. Pediu que a prefeita Sâmia seja 

informada da necessidade de enviar os projetos com maior antecedência. O vereador 

Carleandro saudou os presentes e declarou seu voto a FAVOR aos três projetos. Em 

resposta às manifestações dos parlamentares, o presidente Ricardo afirmou 

compreender as preocupações levantadas e comprometeu-se a dialogar com a líder de 

governo e a Procuradoria do Município para alinhar a entrega das matérias legislativas 

com mais antecedência. Ressaltou que projetos simples, sem impacto político ou 

orçamentário relevante, poderão ser votados em regime de urgência, mas garantiu que 

qualquer matéria de maior complexidade não será submetida a votação sem análise 

prévia. Afirmou ainda que, se necessário, sessões extraordinárias poderão ser 

convocadas exclusivamente para esse fim. Em relação ao questionamento da vereadora 

Alda sobre a reforma administrativa, confirmou que já havia sido votada e que o valor 

atualizado dos salários possivelmente seria recebido ainda naquele mês. Encerradas as 

discussões, o presidente confirmou a aprovação unânime dos Projetos de Lei nº004, 

005 e 006/2025. Informou que a Casa Legislativa entrará em recesso, com retorno 

previsto para a primeira quinta-feira do mês de agosto. Nada mais havendo a tratar, 

declarou a sessão encerrada. 


